

ELŐTERJESZTÉS

Környe Község Önkormányzatának 2023. május 24-ei Képviselő-testületi ülésének 7. napirendi pontjához

Tárgy: Községünk szociális helyzete, segélyezéssel kapcsolatos tapasztalatok.

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális ellátás feltételeinek biztosítása – az egyének önmagukért és családjukért, valamint a helyi közösségeknek a tagjaiként viselt felelősségen túl – az állam központi szerveinek és a helyi önkormányzatoknak a feladata.

A szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról a többszörösen módosított 1993. évi III. törvény rendelkezik.

E törvény célja, hogy a szociális biztonság megteremtése és megőrzése érdekében meghatározza az állam által biztosított egyes szociális ellátások formáit, szervezetét, a szociális ellátásokra való jogosultság feltételeit, valamint érvényesítésének garanciáit.

A helyi önkormányzatok az e törvényben szabályozott ellátásokon túl saját költségvetésük terhére egyéb ellátásokat is megállapíthatnak.

Környe Község Önkormányzat Képviselő-testületének 12/2021.(X.01.) önkormányzati rendelete a szociális ellátások helyi sajátosságait szabályozza.

Környe Község Önkormányzata mindig kiemelt figyelmet fordított a lakosság jó színvonalú, biztonságos szociális ellátására.

A helyi rendeletünk alapján a szociális ellátások formái a következők:

Rászorultságtól függő pénzbeli ellátások összefoglaló neve a települési támogatás, melyen belül szabályozásra kerültek az alábbiak:

- rendkívüli létfenntartási települési támogatás
- eseti gyógyszer támogatási települési támogatás
- temetési települési támogatás
- elemi kár esetén adható települési támogatás
- gyermeknevelési települési támogatás
- lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viseléséhez
- 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának ápolását, gondozását végző személy támogatása (ápolási díj)
- kamatmentes szociális kölcsön

Rászorultságtól függő természetbeni ellátások

- élelmiszer
- tüzifa támogatás

Néhány gondolat egy-két támogatási formáról:

- lakásfenntartási támogatás

A szociálisan rászorult személyeknek illetve családoknak az általuk életvitelszerűen lakott lakás fenntartásával összefüggő rendszeres kiadásaihoz nyújtott rendszeres természetbeni támogatás.

Jogosultság esetén közüzemi díj támogatásaként egy évre kerül megállapításra, mely összeg az áramszolgáltatóhoz történő havi utalással kerül megállapításra. A támogatásban részesülhető egyének száma folyamatosan csökken, ennek oka az egy főre jutó jövedelmek emelkedése, a minimálbér emelkedése miatt.

- a 18. életévét betöltött tartósan beteg hozzátartozójának az ápolását, gondozását végző személy támogatása (méltányossági ápolási díj)

Méltányossági alapon megállapítható ápolási díj annak a hozzátartozónak, aki 18. életévét betöltött tartósan beteg személy ápolását gondozását végzi, az ápolás szükségességét a beteg házi orvosa igazolja és a rendeltünkben meghatározott jövedelmi feltételeknek is megfelelnek. Az ápolási díj összege azonos az éves központi költségvetési törvényben meghatározott alapösszeg 100%-ával.

- rendkívüli települési támogatás

A Bizottság a rendeletében meghatározottak szerint rendkívüli települési támogatást nyújt a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személyek részére.

Ezen belül igényelhető az alábbi helyzetekben:

- eseti jelleggel, ha a kérelmező átmenetileg nehéz anyagi helyzetbe került és maga vagy családja létfenntartásáról más módon nem tud gondoskodni
- gyermek és fiatal felnőtt hátrányos helyzete miatt kialakult átmeneti megélhetési nehézségek esetén
- elhunyt személy eltemettetésének költségeihez való hozzájárulásként.
- havi rendszerességgel – házi orvosi vagy gyermekorvosi-védőnői javaslattal, illetve kezdeményezéssel, az érintett személy súlyos betegségére tekintettel

A természetbeni települési támogatások közül ki kell emelni a tüzelő támogatást illetve az önkormányzat krízis kamráját.

- tüzelő támogatás

Az állam által támogatott szociális tűzifa programon keretében az önkormányzat az Erdészettől méterben vásárolt az előző évek szerint tűzifát, melyet a közfoglalkoztatásba bevont személyek közreműködésével került konyhakész állapotba, és az önkormányzat kis tehergépjárművével kiszállítva a rászoruló családok részére. A településen közterületeken kivágott fákkal is tudta Önkormányzatunk növelni ezen tűzifa mennyiséget. A téli hónapokban a támogatást kérők 90 %-a tüzelőt kért és kapott. Ez alkalmanként 3 m³ tűzifát jelentett.

- természetbeni élelmiszer támogatás

Folyamatosan vásárol az Önkormányzat tartós élelmiszereket, tisztító és tisztálkodó szereket, azzal a céllal, hogy az önkormányzatnak is legyen kríziskamrája. Ez egy nagyon fontos támogatási forma a krízis helyzetbe került egyének és családok részére. Tapasztalatom az, hogy sokszor nem is a pénzbeli támogatást kérik az ügyfelek, hanem inkább az élelmiszert, hiszen a kríziskamránkban a tartós élelmiszerek mellett kész ételek is vannak.

ÁLTALÁNOS MEGÁLLAPÍTÁSOK

Hivatalunkban az ügyfelekkel a személyes kapcsolattartás folyamatos, nyitottak vagyunk feléjük, kéréseikkel, gondjaikkal folyamatosan jöhetnek, van hogy az is elég, ha meghallgatjuk Őket, vagy segítséget kérnek hogy ügyes-bajos dolgaikat hol tudják elintézni.

A települési támogatási formák közül a természetbeni ellátások, ezen belül az élelmiszercsomag volt a jellemzőbb, így azonnal tudtunk segíteni.

Az Önkormányzat krízis kamrája folyamatosan feltöltésre került. A tartós élelmiszerek közül is nagy figyelmet fordítottunk a félkész ételek választékára is.

(Egy-egy csomag az alábbiakból áll: 2 liszt, 2 cukor, rizs, só, zsír, tej, olaj, citromlé, tea, paradicsom szósz, bab, lencse, májkrém, 5 féle száraztészta, 5 féle vagdalt, 5 féle készétel, szükség esetén mosószer + öblítő + folyékony szappan)

A másik legfontosabb természetbeni támogatási forma fűtési időszakban a tüzifa támogatás. 2022. évben a lakosság részéről benyújtott kérelmek számának kissé emelkedése is mutatta ezt. A tüzifa árának emelkedése miatt egyre nehezebben tudják a családok önmaguk részére biztosítani a megfelelő, egész télre elegendő tüzelőanyagot.

A szociális törvény változása miatt a helyi önkormányzatoknál az aktív korúak közfoglalkoztatása maradt. Az önkormányzatunk a pályázati lehetőséget kihasználva folyamatosan tudott munkalehetőséget adni 8 aktív korúak támogatásában részesülő illetve csak regisztrált munkanélküli személyek részére.

A közfoglalkoztatási programban jelenleg 7 fő vesz részt.

Saját dolgozóink munkáján túl az Ő tevékenységüknek is köszönhető többek között az utcáink, parkjaink rendezettsége. Ez a tevékenység nagyon fontos a saját maguk önbecsülése érdekében is.

Célunk, hogy a megfelelő ellátási formák biztosításával a szociálisan rászorulókat segítsük, hogy nehéz helyzetükben a megfelelő támogatási formákban részesülhessenek.

Az ellátások és a támogatások a lehetőségekhez mérten leginkább biztosíthatóak a szociális védőhálót a településen élők számára. A kérelmek elbírálásáról a Szociális és Egészségügyi Bizottság illetve a Polgármester Úr saját hatáskörében döntött.

Fontos még megemlítenem, hogy elkészült Környe Község Helyi Esélyegyenlőségi Programja 2023-2028-ig terjedő 5 éves időszakra. A Helyi Esélyegyenlőségi Fórum résztvevőivel átnézésre került az előző 5 évben meghatározott Intézkedési Terv. Melyek valósultak meg illetve melyek azok az intézkedések amelyek továbbra is képeznek az Intézkedési Terv részét és milyen új megvalósulásra való célok kerüljenek bele. Az így elkészült Helyi Esélyegyenlőségi Programot a Képviselő-testület 2023. április 27-ei ülésén elfogadta.

Beszámolómat a Szociális és Egészségügyi Bizottság 2023. május 3-ai ülésén megtárgyalta és azt a Képviselő-testületnek elfogadásra javasolta.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy beszámolómat szíveskedjenek megvitatni, tegyék meg javaslataikat, ezt követően fogadják el.

Környe, 2023. május 4.

Pankotai Mihályné igazgatási vezető-főtanácsos